

Σχέδιο υποχρεωτικής μεταφοράς διαθεσίμων στην ΤΤΕ

Ανοικτό το ενδεχόμενο υποχρεωτικής μεταφοράς των ταμειακών διαθεσίμων φορέων της Γενικής Κυβέρνησης στην Τράπεζα της Ελλάδος προκειμένου να συναφθούν πράξεις ρέπος για την κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών του Δημοσίου άφησε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Δημήτρης Μάρδας. Μάλιστα ο κ. Μάρδας ανέφερε ότι υπάρχει σχετικός νόμος του 1951, ενώ παρόμοιες προβλέψεις υπάρχουν σε Ολλανδία, Πορτογαλία και Αγγλία. Το υπουργείο Οικονομικών έχει συνάψει πράξεις ρέπος κάτω των 10 δισ. ευρώ τους τελευταίους μήνες για να καλύψει τις χρηματοδοτικές του ανάγκες, αλλά σύμφωνα με πληροφορίες, η κατάσταση έχει επιδεινωθεί περαιτέρω το τελευταίο διάστημα όσο δεν έρχονται κεφάλαια από το εξωτερικό. Ανάλογα με το πώς θα εξελιχθεί η διαπραγμάτευση, η κυβέρνηση φέρεται να εξετάζει το ενδεχόμενο να υποχρεώσει τα ασφαλιστικά Ταμεία και άλλους φορείς της Γενικής Κυβέρνησης να δώσουν τα ταμειακά τους διαθέσιμα. Ο αναπληρωτής υπουργός σημείωσε ότι οι φορείς που έχουν συνάψει πράξεις ρέπος μπορούν οποιαδήποτε στιγμή θέλουν να έχουν τα χρήματά τους διαθέσιμα. Στις 15/4 η Αττικό Μετρό πήρε πίσω τα 150 εκατ. ευρώ που είχε δανείσει στο ελληνικό Δημόσιο με επιτόκιο 2,4%.

Σε ερώτηση για το εάν υπάρχουν τα χρήματα για πληρωμή μισθών και συντάξεων στο τέλος του μήνα ο κ. Μάρδας εμφανίστηκε καθησυχαστικός. «Στις 24 Φεβρουαρίου τα ταμειακά διαθέσιμα ήταν στο κόκκινο, με έλλειμμα 552 εκατ. ευρώ. Εκείνες τις ημέρες δεν μπορούσα να πληρώσω μισθούς και συντάξεις. Όμως, τελικά όλες οι υποχρεώσεις του Δημοσίου πληρώθηκαν κανονικά. Από τότε πληρώνονται τα πάντα», είπε αν και στη συνέχεια παραδέχτηκε ότι

αρκετές δαπάνες του προϋπολογισμού μετατίθενται για αργότερα. Ο κ. Μάρδας ανακοίνωσε τα στοιχεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού για τον Μάρτιο, τα οποία δείχνουν υπέρβαση του στόχου εσόδων κατά 1 δισ. ευρώ. Συγκεκριμένα τα κρατικά έσοδα του προϋπολογισμού ανήλθαν σε 4,232 δισ. ευρώ, έναντι 3,171 δισ. που ήταν ο στόχος, ενώ παράλληλα καταγράφεται σημαντική συγκράτηση των δαπανών στα 4,539 δισ. ευρώ έναντι στόχου για 5,212 δισ. Έτσι, το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε 3,06 εκατ. ευρώ έναντι στόχου 2,041 δισ. ευρώ.

Ο αναπληρωτής υπουργός ανέφερε ότι τα πρώτα στοιχεία του Απριλίου για την πορεία των εσόδων είναι ικανοποιητικά και περιέγραψε σειρά πρωτοβουλιών και προτάσεων για εξοικονόμηση δαπανών και αύξηση εσόδων. Μεταξύ άλλων, έχει υποβληθεί πρόταση στους συναρμόδιους υπουργούς για είσπραξη εσόδων από το μαύρο χρήμα του εξωτερικού και έχει συσταθεί ομάδα εργασίας η οποία μελετά γραμμή γραμμή τις 4.770 γραμμές ή κωδικούς του προϋπολογισμού για να περιοριστεί η σπατάλη. Ακόμα ετοιμάζεται επιτροπή για στοχοθέτηση εσόδων από λαθρεμπόριο καυσίμων και ποτών και τον παράνομο τζόγο, ενώ είναι έτοιμες υπουργικές αποφάσεις για την απογραφή όλων των αποθηκευτικών χώρων καυσίμων, εγκατάσταση συστημάτων εισροών-εκροών παντού και αλλαγές στα πρόστιμα ανάλογα με το μέγεθος της παράβασης. Ο κ. Μάρδας τόνισε ότι ελπίζει η διαπραγμάτευση να τελειώσει γρήγορα, ενώ ανακοίνωσε ότι το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα θα κατατεθεί έως τον Μάιο με στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα 1,5% φέτος και θα επικαιροποιηθεί μετά τη μεγάλη συμφωνία τον Ιούνιο.

ΔΝΤ: Έλληνες αξιωματούχοι προχώρησαν σε άτυπη προσέγγιση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου ζητώντας παράταση στις πληρωμές προς τον οργανισμό, εξέλιξη που δείχνει την επισφαλή κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει τα οικονομικά της χώρας. Η απόφαση που πήραν όμως ήταν πως δεν μπορεί να γίνει επαναπρογραμματισμός των πληρωμών. Σύμφωνα με παράγοντες προσκείμενους στις εξελίξεις και από τις δύο πλευρές, η Αθήνα πείστηκε τελικά να μην κάνει και επίσημα αυτό το αίτημα για αναβολή των πληρωμών προς το ΔΝΤ, στο οποίο πρέπει να καταβάλει συνολικά 1 δισ. ευρώ τον Μάιο σε δύο ξεχωριστές πληρωμές. Αν και το άτυπο αίτημα της Αθήνας απορρίφθηκε, οι συζητήσεις που έγιναν στις αρχές του μήνα δείχνουν πως είναι πλέον όλο και πιο δύσκολο για την ελληνική κυβέρνηση να συγκεντρώσει αρκετά χρήματα ώστε να συνεχίσει να πληρώνει μισθούς και συντάξεις και παράλληλα να τηρεί τις πληρωμές του χρέους προς τους διεθνείς πιστωτές. Εάν η Ελλάδα χάσει μία πληρωμή, τότε θα είναι η πρώτη ανεπτυγμένη χώρα στην ιστορία που θα έχει στάση πληρωμών προς το ΔΝΤ, κάτι που έχουν κάνει μόνο χώρες όπως το Ζαΐρ και η Ζιμπάμπουε.

STANDARD & POOR'S: Η S&P υποβάθμισε την αξιολόγηση της μακροπρόθεσμης πιστοληπτικής ικανότητας της Ελλάδας σε CCC+ από B-, θέτοντας αρνητικό outlook. Στην ανακοίνωση που εξέδωσε ο οίκος αξιολόγησης αναφέρει πως χωρίς την εφαρμογή βαθιών μεταρρυθμίσεων ή νέας ελάφρυνσης, οι δανειακές και άλλες οικονομικές υποχρεώσεις της Ελλάδας δεν θα είναι βιώσιμες, ενώ αναμένει ύφεση 1,5% το 2015. Επιπλέον τονίζει πως οι επιχειρηματικές, οικονομικές και χρηματοπιστωτικές συνθήκες έχουν επιδεινωθεί. Το outlook είναι αρνητικό δεδομένου του κινδύνου για περαιτέρω επιδείνωση της ρευστότητας για το κράτος, τις τράπεζες και την οικονομία. Πάντως, η έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ δεν αποτελεί το βασικό σενάριο της S&P. Ο οίκος εκτιμά πως αν επιβεβαιωνόταν το σενάριο αυτό, οι οικονομικές, κοινωνικές και πολιτικές επιπτώσεις για την Ελλάδα θα ήταν τεράστιες. Η επιβολή κεφαλαιακών ελέγχων και ορίων στις αναλήψεις καταθέσεων, καθώς και η έκδοση υποσχετικών τίτλων, θα αποτελούσαν τις πρώτες ενδείξεις ενός αυξημένου κινδύνου Grexit.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

16/4/2015

Σε μία συνεδρίαση που περισσεύει η νευρική και η μεταβλητότητα, η προσπάθεια των ελάχιστων εναπομεινάντων αγοραστών να μην παραβιαστούν τα τελευταία «οχυρά», κάτι που θα έφερνε το τελικό «sell off», στέφθηκε με επιτυχία, έστω και αν σε αυτό συνέβαλαν και οι τελικές δημοπρασίες που έκλεισαν επτά μη τραπεζικούς τίτλους του FTSE-25 στα υψηλά ημέρας. Είναι, πλέον, κοινό μυστικό ότι οι οπισθοφυλακές του Χ.Α., έχουν σαν τελική προσπάθεια την μη παραβίαση των υστάτων στηρίξεων, οι οποίες για τον Γενικό Δείκτη οροθετούνται στη ζώνη 728 - 720 και για τον FTSE-25 στη ζώνη 220 - 215, καθώς από εκεί και χαμηλότερα θα «πεταχτούν χαρτιά από τα παράθυρα», με την αυτοτροφοδοτούμενη πτωτική τάση

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	752,37	1,13%
FTSE	222,39	0,63%
FTSEM	757,34	0,38%
Δείκτης Τραπεζών	481,71	-2,58%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	56
67.362.444	Μετοχές με πτώση	54
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	14
149.943.207	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

να γίνεται ανεξέλεγκτη. Από εκεί και πέρα, τίποτα δεν έχει αλλάξει προς το καλύτερο, από τους προβληματισμούς που έχουν μονιμοποιήσει το αρνητικό κλίμα στο ελληνικό χρηματιστήριο και αυτό γίνεται εύκολα ευδιάκριτο από μία

προσεκτική ματιά στις αγορές παραγώγων και ομολόγων. Σε κάθε περίπτωση, όσο όλα τα καυτά μέτωπα παραμένουν ανοικτά, η όποια αντίδραση (αν γίνει) θα είναι απλά μία ευκαιρία ρευστοποίησης σε σχετικά καλύτερες τιμές.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα